
 

Referat fra bestyrelsesmøde d. 21. juni 2016 
 
Tilstede: Kim (forælder Malmøgade), Henrik (forælder Motalagade), Birgitte (forælder Haven), Julie 
(forælder Thorshavnsgade), Birte (personale Motalagade), Pia (personale Thorshavnsgade) samt 
undertegnede. 
 
Dagsorden: 

1. Referat fra sidst 
2. Punkter til eventuelt 
3. Kort nyt fra forældrerådene 
4. Planlægning af Naturens dag 
5. Valg til frokostordning 
6. Kort nyt fra dagtilbuddet 
7. Evt 

 
Ad. 1 
Der er intet til referat 
 
Ad. 2 
Negativt ordvalg i forbindelse med nødpasning 
 
Ad. 3 
Malmøgade – har haft sommerfest i dag. Det var en rigtig god fest, hvor storbørnsgruppen stod for boder 
sammen med forældrene, og hvor børnene optrådte med nogle sange.  
Der er kommet to nye repræsentanter i forældrerådet, det giver flere gode og konstruktive diskussioner, 
når der er flere perspektiver.  
 
Haven – der bliver stor udskiftning i børnegruppen både i børnehave og vuggestue, da forældrene flytter 
udenbys. Det er en forandring for institutionen og for forældrerådet med den store udskiftning blandt børn 
og forældre. 
 
Thorshavnsgade – der er valgt hav-tema til sommerfesten, så institutionen har travlt med planlægning.  
Personalet er involveret i et NEST projekt, hvilket fylder en del for øjeblikket. Der afholdes bl.a. et ekstra 
personalemøde om måneden samt et dagsmøde/ kursus.  
 
Motalagade – der har lige været afholdt forældrerådsmøde, hvor der har været meget tale om initiativer til 
Naturens dag og om den nye leder, Maiken Thorhauge, der starter 1. august. Hele institutionen glæder sig 
til at modtage hende. Også Motalagade er ramt af fraflytning, fordi forældre flytter ud af kommunen.  
 
Ad. 4 
Der er følgende forslag til en aktivitet, som bestyrelsen og forældrerådene kan stå for:  

• Sang og musik i skoven. Lave instrumenter af materialer i naturen. 
• Sækkeløb (to og to) 
• Trillebøre-gang 
• Gang på ski-bræt 
• Avis-båd race 
• Natur-billedlotteri – find fem ting i naturen 
• Forhindringsbane med kartoffel 
• Forhindringsløb 



 

• Leg med faldskærm 
 
Henrik tilbyder at lave en slagsang til naturens dag – gerne/ måske med fagter og dans. Henrik og Birte 
sørger for at sangen bliver indspillet, så den kan sendes rundt til de øvrige institutioner og øves inden 
natures dag d. 9. september.  
 
Til naturens dag laves en bod, hvor der laves/ findes instrumenter i naturen. Vi overvejer frem til d. 20. 
august, hvad musik-boden skal indeholde. I boden kan laves instrumenter, - således at slagsagen kan synges 
f.eks. hver halve time med fuld ”naturligt”orkester. 
 
Ad. 5 
Der skal afholdes valg til frokostordning til efteråret. 
I år har vi haft to institutioner, der har haft madordning. Det drejer sig om Motalagade, hvor de har ansat 
en køkkendame til at lave maden. Dette giver en mer´ udgift til institutionen på ca. 30.000 kr. årligt, som 
går fra personaletimer til børnene.  
 
I vuggestuen Lillefod får de leveret maden fra Århus Madhus. De får mad til frokost alle ugens dage, og 
maden består af 3 dage med smør-selv og 2 dag med varmt mad. Vuggestuen er tilfredse med maden. Den 
er afvekslende, dog kan der været perioder, hvor den er ensartet og består af f.eks. meget kål, som kan 
være svært for vuggestuebørnene at spise. 
Lillefod har et overskud på madbudgettet på ca. 30.000 kr. årligt, som bruges til ekstra timer til modtagelse 
af mad og afrydning. Hertil kommer vikardækning og udgifter til afrydning i køkkenet. 
 
Udgift for forældrene: Det koster 510 kr. om måneden i 11 måneder at have kostordning. Dette 

indbefatter frokost. Eftermiddagsmaden skal børnene fortsat selv medbringe.  
 
Institutionen får: 437,83 kr. ex. moms pr. mdr. pr. barn.  
 
 
Ulemper ved frokostordning i institutionen: 

- der tager timer fra børnene 
- højere egenbetaling for forældre 
- begrænser impulsive aktiviteter ud af huset 
- udfordrende for kræsne børn  

 
Fordele ved frokostordning i institutionen: 

- at børnene får varieret kost 
- at børnene bliver udfordret på at smage nyt 
- at børnene spiser det samme 
- der skal kun én madpakke med hjemmefra 

 
Der kommer mere om frokostordningen efter bestyrelsesmødet i august. 
 
 
Ad. 6 
Ny leder i Motalagade: Der er som tidligere nævnt ansat ny pædagogisk leder i Motalagade pr. 1. august 
2018. Maiken Thorhauge har tidligere været ansat som afdelingsleder på Nygårdsvej i Århus og har det 
seneste år været leder af en selvejende institution i Randers. Vi har haft HR inde over ansættelsen af 



 

pædagogisk leder i Motalagade, hvilket var en rigtig god oplevelse. Vi glæder os til at byde Maiken 
velkommen i Motalagade og i dagtilbuddet. 
 
Teaterprojekt: Storbørnsgrupperne i Malmøgade, Motalagade, Haven, Drivhuset og Kløverparken har haft 
besøg af Lotus. Lotus har sammen med børnene arbejdet med dramaprojektet GODNATHISTORIER.  De har 
arbejdet med sange, stemninger og fortællinger som knytter sig til aftenens og nattens univers. Forløbet 
sluttede med 5 visninger i uge 25, hvor børnene var gæster i hinandens institutioner.  
 
Nødpasningen er denne sommer i Motalagade, men det er Kløverparken, der står for det. 
 
 
Ad. 7 
Forældrerådet i Malmøgade har problematiseret, at det hedder nødpasning. Andre steder kaldes det 
sommerferie-pasning eller sam-pasning.  
Århus Kommune har bestemt, at institutionerne kan holde lukkedage, hvis der stilles alternativ 
pasningsmuligheder til rådighed for de forældre, der har behov. Det er intentionen, at vi skal passe så få 
børn som muligt for på den måde at spare ressourcer. At kalde det sommerferie-pasning lægger sig tæt op 
af sommerlejr, og kan derfor opleves som værende attraktivt for børnene. Vi tager varer om børnene i 
nødpasningen og sørger for, at de har nogle hyggelige dage, men tilbuddet er tænkt til de forældre, der har 
et reelt behov for pasning.  
Vi tager det op i lederteamet om det fremover kan hedde sam-pasning.  
 
Næste møde er d. 20. august på Bodøgården. 
 
Dagsorden: 

1. Fællessang  
2. Referat fra sidst 
3. Punkter til eventuelt 
4. Kort nyt fra forældrerådene 
5. Valg til frokostordning 

i. Udarbejdelse af materiale og planlægning af forløb 
6. Endelig planlægning af Naturens dag 
7. Kort nyt fra dagtilbuddet 
8. Evt 

 
 
 
 

Referent 
Karin Lykke 

 
 


